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PRESIDENCIA DEL DIPUTADO JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ.

PRESIDENTE DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Compañeros nuevamente que están a distancia, nos escuchan, nos ven y nos escuchan.
¿Compañero Alfredo, nos escuchas? ¿Compañero Alfredo nos escuchas?
Entonces, aunque esté conectado, no podemos iniciar porque… compañeros, estamos en condiciones de iniciar esta reunión. Arrancamos.
Buenas tardes, estamos ya en condiciones de iniciar esta reunión de la Comisión Legislativa de Límites Territoriales del Estado y sus Municipios, agradezco la presencia de las diputadas y los diputados de esta Comisión Legislativa y resalto su desempeño en la atención de nuestras funciones.
Saludo la presencia de quienes nos siguen a través de las diferentes redes sociales, la reunión en modalidad mixta se sujeta al artículo 40 Bis de nuestra Ley Orgánica.
Para la validez de los trabajos pido a la Secretaría verifique la existencia del quórum.
Adelante diputado Secretario.
SECRETARIO DIP. BERNARDO SEGURA RIVERA. Procedo a verificar el quórum.
(Registro de asistencia)
SECRETARIO DIP. BERNARDO SEGURA RIVERA. Existe quórum Presidente, procede a abrir la reunión. 
PRESIDENTE DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Diputado le informo que se acaba de incorporar el diputado Carlos Loman Delgado, para registrar su asistencia.
SECRETARIO DIP. BERNARDO SEGURA RIVERA. Queda registrada su asistencia.
PRESIDENTE DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Se declara la existencia del quórum y se abre la reunión de la Comisión Legislativa de Límites Territoriales del Estado de México y sus Municipios, siendo las quince horas con nueve minutos del día jueves cuatro de marzo del año dos mil veintiuno.
La reunión se difunde en las diferentes redes sociales.
Dé cuenta de la Secretaría de la propuesta de orden del día.
SECRETARIO DIP. BERNARDO SEGURA RIVERA. La propuesta del orden del día es la siguiente:
1. Acuerdo para la solución del diferendo limítrofe entre los Municipios de Teoloyucan y Tepotzotlán.
2. Clausura de la reunión.
PRESIDENTE DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Quienes estén a favor de que la propuesta que he dado a conocer la Secretaría sea aprobada con carácter de orden del día, sírvanse levantar la mano.
¿En contra, en abstención?
Quiero dar la bienvenida al diputado Alfredo González González, que se incorpora por la modalidad a distancia. Bienvenido diputado.
DIP. ALFREDO GONZÁLEZ GONZÁLEZ. Gracias, diputado, aquí presente.
SECRETARIO DIP. BERNARDO SEGURA RIVERA. Queda registrada su existencia de diputado.
La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de votos Presidente.
PRESIDENTE DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Gracias diputado.
Para sustanciar el punto número 1 sobre los acuerdos para la solución del diferendo limítrofe entre los Municipios de Teoloyucan y Tepotzotlán, siendo conocido por los integrantes de la Comisión Legislativa y teniéndolo a la vista omitiremos su lectura para que se inserte en la versión de la reunión de la Gaceta Parlamentaria y en el Diario de Debates, los acuerdos son:
1. Acuerdo por el que el Municipio de Tepotzotlán formulan diversas manifestaciones en relación a la garantía de audiencia otorgada a los Municipios de Teoloyucan y Tepotzotlán en fecha 4 de febrero de 2021.
2. Acuerdo por el que el Municipio de Tepotzotlán hacer diversas manifestaciones en relación al procedimiento del diferendo limítrofe intermunicipal entre los municipios de Teoloyucan y Tepotzotlán.
Abro la discusión, en lo general, del acuerdo y pregunto a las diputadas y a los diputados si desean hacer uso de la palabra.
Aprovecho para dar la bienvenida al diputado Israel Placido Espinoza Ortiz, bienvenido diputado.
Consulto a la Comisión Legislativa si considera suficientemente discutido, en lo general, el acuerdo y solicito a quienes estén por ello se sirvan levantar la mano.
¿En contra, en abstención?
SECRETARIO DIP. BERNARDO SEGURA RIVERA. La Comisión Legislativa considera suficientemente discutido en lo general el acuerdo.
PRESIDENTE DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Gracias diputado.
Pregunto a las diputadas y a los diputados si es de aprobarse en lo general el acuerdo y pido a la Secretaría recabe la votación nominal.
SECRETARIO DIP. BERNARDO SEGURA RIVERA. Procedo a recabar la votación nominal.
(Votación Nominal)
SECRETARIO DIP. BERNARDO SEGURA RIVERA. Presidente el acuerdo ha sido aprobado, en lo general, por unanimidad de votos.
PRESIDENTE DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Gracias diputado Secretario.
Se cuerda la aprobación, en lo general, el acuerdo y también se tiene por aprobado en lo particular; ya que se tiene aprobado en lo general y en lo particular el acuerdo.
SECRETARIO DIP. BERNARDO SEGURA RIVERA. Los asuntos del orden del día han sido concluidos.
PRESIDENTE DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Registre la Secretaría la asistencia de la reunión.
SECRETARIO DIP. BERNARDO SEGURA RIVERA. Ha sido registrada la asistencia a la reunión.
PRESIDENTE DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Se levanta la reunión de la Comisión Legislativa siendo las quince horas con trece minutos del día jueves cuatro de marzo del año dos mil veintiuno y se solicita a sus integrantes quedar atentos a la próxima reunión.
Muchas gracias, buenas tardes. Gracias diputados.
SECRETARIO DIP. BERNARDO SEGURA RIVERA. Muchas gracias.
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