REUNIÓN DE LA COMISIÓN LEGISLATIVA DE VIGILANCIA DEL ÓRGANO SUPERIOR DE FISCALIZACIÓN DE H. “LX" LEGISLATURA DEL ESTADO DE MÉXICO.


[bookmark: _GoBack]- CONOCIMIENTO POR PARTE DE LA COMISIÓN DE LA SOLICITUD DE AUDITORIA CIUDADANA PARA ANALIZAR, DISCUTIR Y EN SU CASO APROBAR ACUERDOS SOBRE SU POSIBLE ORDENACIÓN AL ÓRGANO SUPERIOR DE FISCALIZACIÓN.


CELEBRADA EL DÍA 30 DE JUNIO DEL 2021.


PRECIDENCIA DEL DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES.

PRESIDENTE. DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Agradezco la presencia de las diputadas y los diputados que forman esta comisión legislativa y destaco su empeño en la atención de nuestras tareas; saludo a quienes nos siguen en las redes sociales, esta reunión en modalidad mixta, es consecuente con el artículo 40 Bis de la Ley Orgánica del Poder Legislativo del Estado Libre y Soberano de México, para la valides de la reunión pido a la Secretaría verifique el quórum, no sin antes aparte de destacar la participación de las diputadas y diputados presentes aquí en el Salón Benito Juárez de las diputadas y diputados que nos acompañan en línea a todas y todos, muy buenas tardes.
Adelante diputado Francisco.
SECRETARIO. DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. Muy buenas tardes compañeras diputadas y compañeros diputados procedo a verificar el quórum.
COMISIÓN LEGISLATIVA DE VIGILANCIA DEL ÓRGANO SUPERIOR DE FISCALIZACIÓN
(Registro de asistencia)
SECRETARIO. DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. Ha sido verificado la existencia del quórum procede abrir la reunión Presidente.
PRESIDENTE. DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Se declara la existencia del quórum y se abre la reunión de la Comisión Legislativa de Vigilancia del Órgano Superior de Fiscalización, siendo las dieciséis horas con cuarenta minutos del día miércoles treinta de junio del año dos mil veintiuno, la reunión es trasmitida en las redes sociales, refiere la Secretaría la propuesta de orden del día de la reunión.
SECRETARIO. DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. La propuesta del orden del día es la siguiente.
1. Conocimiento por parte de la comisión de la solicitud de auditoria ciudadana para analizar, discutir y en su caso aprobar acuerdos sobre su posible ordenación al Órgano Superior de Fiscalización.
2. Clausura de la reunión.
PRESIDENTE. DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Pido a quien estén de acuerdo en que la propuesta que ha referido, la Secretaría sea aprobada con el carácter de orden del día, se sirvan levantar la mano.
¿En contra, en abstención?
SECRETARIO. DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. La propuesta de orden del día ha sido aprobada por unanimidad de votos, señor presidente.
PRESIDENTE. DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. En atención al punto 1 correspondiente al conocimiento por parte de la comisión de la solicitud de auditoria ciudadana para analizar, discutir y en su caso acuerdo sobre su posible ordenación al Órgano Superior de Fiscalización, me permitiré leer los antecedentes de la solicitud de auditoria ciudadana.
ANTECEDENTES
A). Que el pasado 6 de mayo, se recibió en la oficina de la presidencia de la comisión de vigilancia del Órgano Superior de Fiscalización, una solicitud de auditoria ciudadana en términos del artículo 31 BIS de la Ley Fiscalización Superior del Estado de México para revisar la cuenta pública del Organismo Público descentralizado para la prestación de los servicios de agua potable, alcantarillado y saneamiento del Municipio de Tlalnepantla México; solicitud que se les hizo llegar para su conocimiento y que corresponden al ciudadano Octavio Mendoza Becerrilla a quien se le hiso llegar un correo electrónico, el día 18 de mayo del presente para hacer de su conocimiento que su solicitud sería presentada, analizada y resuelta por la comisión en el mes de junio del presente, es importante referir esta Comisión Legislativa, ya avía recibido y resuelto 2 solicitudes de auditoria ciudadana para el mismo organismo en los mismos términos.
Una vez leídos los antecedentes solicito a la Secretaría dé lectura al acuerdo conformado a la solicitud formulada a esta comisión legislativa; antes quiero dejar de manifiesto que se integra a la reunión la diputada Isanami Paredes, bienvenida, gracias.
Adelante diputado Francisco. 
SECRETARIO. DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. Considerando que es la tercera solicitud ciudadana para auditar al citado organismo y es en términos similares, se propone a esta comisión legislativa lo siguiente:
A) Remitir al Órgano Superior de Fiscalización esta solicitud de auditoria ciudadana para su conocimiento, análisis y consideración en sus procedimientos de auditoria del Ejercicio Fiscal 2020 y
B) Notificar al ciudadano Octavio Mendoza Becerril que de conformidad con el acuerdo 009/2021 por el que se emite el Programa Anual de Auditorías para la Fiscalización del Ejercicio Fiscal 2020, emitido por la Doctora en Derecho Miroslava Carrillo Martínez, Auditora Superior del Órgano Superior de Fiscalización del Estado de México y publicado en el Periódico Oficial “Gaceta de Gobierno” de fecha 18 de marzo de 2021, al citado Organismo Público se le tiene programada la realización de una auditoría de obra y una Auditoría Financiera al Ejercicio Fiscal 20/20 y que derivado de ello, de acuerdo con el artículo 50 de la Ley de Fiscalización Superior del Estado de México, el Órgano Superior tendrá un plazo improrrogable que vence el 30 de enero del año siguiente en que se entreguen las cuentas públicas, para presentar el informe de resultados ante la comisión de Vigilancia del Órgano Superior de Fiscalización, mismo que tendrá el carácter de público y en el que se darán a conocer los resultados de las auditorías practicadas, entre ellas, las de la solicitud que nos ocupa; asimismo, se les notificará que su solicitud se envió al Órgano Superior de Fiscalización para su conocimiento y consideración en sus procedimientos de auditorías programadas.
PRESIDENTE. DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Abro la discusión en lo general del proyecto de acuerdo y consulto si alguien desea hacer uso de la palabra.
Muy bien pregunto a las diputadas y a los diputados sí consideran suficientemente discutido en lo general el proyecto de acuerdo y solicito a quienes estén por ello, se sirvan levantar la mano.
¿En contra, en abstención?
SECRETARIO. DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. Las diputadas y los diputados consideran suficientemente discutido en lo general el proyecto de acuerdo.
PRESIDENTE. DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Pregunto a la comisión legislativa que si ya se aprobó en lo general el proyecto de acuerdo y pido a la Secretaría recabe la votación nominal.
SECRETARIO. DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. Procedo a recabar la votación nominal.
(Votación nominal)
SECRETARIO. DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. El proyecto de acuerdo ha sido aprobado en lo general por unanimidad de votos.
PRESIDENTE DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Acordada la aprobación en lo general del proyecto de acuerdo, se tiene también por aprobada en lo particular.
SECRETARIO DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. Los asuntos del orden del día han sido concluidos señor Presidente.
PRESIDENTE DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Registre la Secretaría la asistencia a la reunión.
SECRETARIO DIP. FRANCISCO RODOLFO SOLORZA LUNA. Ha sido registrada la asistencia a la reunión.
PRESIDENTE DIP. TANECH SÁNCHEZ ÁNGELES. Se levanta la reunión de la Comisión Legislativa, siendo las dieciséis horas con cuarenta y ocho minutos del día miércoles treinta de junio del año dos mil veintiuno y se pide a sus integrantes quedar atentos a la convocatoria de la próxima reunión.
Muchas gracias.
A quienes estén en línea estamos por dar inicio de la reunión de Trabajo de la Comisión, para continuar con la revisión del informe de las Cuentas Públicas Estatales que nos envió el Órgano Superior de Fiscalización, se los comento porque nada más estamos esperando a que se incorpore la Doctora Miroslava e inmediatamente damos inicio.
Muchas gracias.
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