REUNIÓN DE LAS COMISIONES LEGISLATIVAS DE:
- GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
- PARTICIPACIÓN CIUDADANA
- LEGISLACIÓN Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL
DEL A H. LX LEGISLATURA DEL ESTADO DE MÉXICO


- ANÁLISIS DE LA INICIATIVA DE LA LEY CON PROYECTO DE DECRETO POR LA QUE SE REFORMAN LOS ARTÍCULOS 5 Y 6 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MÉXICO, SE ADICIONA UN SEGUNDO PÁRRAFO RECORRIÉNDOSE EL SUBSECUENTE AL ARTÍCULO 73 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MÉXICO, SE EXPIDE LA LEY DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA DEL ESTADO DE MÉXICO, PRESENTADA POR LA DIPUTADA ANAÍS MIRIAM BURGOS HERNÁNDEZ, LA DIPUTADA BEATRIZ GARCÍA VILLEGAS, EN NOMBRE DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO MORENA Y LA COMISIÓN DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA Y EL ANÁLISIS DE LA INICIATIVA DE DECRETO, MEDIANTE LA CUAL SE REFORMA Y SE ADICIONAN LOS ARTÍCULOS 4, 5, 10, 11, 14, 29, 88 BIS Y 128 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MÉXICO, PRESENTADA POR EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO DE MORENA.


CELEBRADA EL DÍA 10 DE AGOSTO DE 2021.


PRESIDENCIA DEL DIPUTADO JUAN MACCISE NAIME

PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Diputadas y diputados de estas Comisiones Legislativas valoro su actitud responsable en esta encomienda. Saludo a quienes nos acompañan en las redes sociales.
Esta reunión en modalidad mixta se ajusta al artículo 40 Bis de nuestra Ley Orgánica, para la validez de la reunión pido a la Secretaría verifique el quórum.
SECRETARIA DIP. LIZBETH VELIZ DÍAZ. Procedo a verificar el quórum Presidente.
GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
(Registro de asistencia)
PARTICIPACIÓN CIUDADANA
(Registro de asistencia)
LEGISLACIÓN Y ADMINISTRACIÓN MUNICIPAL
(Registro de asistencia)
SECRETARIA DIP. LIZBETH VELIZ DÍAZ. Ha sido verificado el quórum.
PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Se declara la existencia del quórum y se abre la Reunión de las Comisiones Legislativas de Gobernación y Puntos Constitucionales, de Participación Ciudadana y de Legislación y Administración Municipal, siendo las dieciocho horas con cuarenta y nueve minutos del día martes diez de agosto del año dos mil veintiuno. Esta reunión es transmitida en las redes sociales.
Informe la Secretaría sobre la propuesta del orden del día.
SECRETARIA DIP. LIZBETH VELIZ DÍAZ. La propuesta del orden del día es la siguiente:
[bookmark: _GoBack]1. Análisis de la Iniciativa de la Ley con Proyecto de Decreto por la que se Reforman los Artículos 5 y 6 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México, se adiciona un segundo párrafo recorriéndose el subsecuente al artículo 73 de la Ley Orgánica Municipal del Estado de México, se expide la Ley de Participación Ciudadana del Estado de México, presentada por la diputada Anaís Miriam Burgos Hernández, la diputada Beatriz García Villegas, en nombre del Grupo Parlamentario del Partido morena y la Comisión de Participación Ciudadana y el análisis de la iniciativa de decreto mediante la cual se reforma y se adicionan los artículos 4, 5, 10, 11, 14, 29, 88 Bis y 128 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México, presentada por el Grupo Parlamentario del Partido de morena.
2. Clausura de la reunión.
PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Solicito a quienes estén de acuerdo en que la propuesta que ha comunicado la Secretaría sea aprobada con el carácter de orden del día se sirvan levantar la mano.
	¿En contra en abstención?
SECRETARIA DIP. LIZBETH VELIZ DÍAZ. La propuesta ha sido aprobada por unanimidad de votos Presidente.
PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Gracias, en atención al punto número 1 solicitaría muy respetuosamente que los compañeros diputados de todas las fracciones parlamentarias que tuvieran observaciones sobre estas dos iniciativas de ley, nos puedan hacer favor de hacerles llegar a la Secretaría Técnica de la Junta de Coordinación Política para poder continuar con los trabajos.
	Sería cuanto Secretaria.
SECRETARIA DIP. LIZBETH VELIZ DÍAZ. Los asuntos del orden del día han sido concluidos.
PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Registre la Secretaría la asistencia a la reunión.
SECRETARIA DIP. LIZBETH VELIZ DÍAZ. Ha sido registrada la asistencia a la reunión.
PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Se levanta la Reunión de las Comisiones Legislativas siendo las dieciocho horas con. 	Correcto, se registra lo expresado por usted diputada, registre la Secretaría la asistencia a la reunión.
SECRETARIA DIP. LIZBETH VELIZ DÍAZ. Ha sido registrada la asistencia a la reunión.
PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Se levanta la Reunión de las Comisiones Legislativas siendo las dieciocho horas con cincuenta y dos minutos del día martes diez de agosto del año dos mil veintiuno y se pide a sus integrantes quedar atentos a la próxima convocatoria.
	Muchas gracias muy buenas tardes.
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