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CELEBRADA EL DÍA 11 DE AGOSTO DEL 2021


PRESIDENCIA DEL DIPUTADO JUAN MACCISE NAIME.

PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Saludo a las Comisiones Legislativas y aprecio su empeño en el desahogo de nuestros trabajos, agradezco a quienes nos acompañan a través de las diversas plataformas digitales.
	La reunión en modalidad mixta se apega al artículo 40 Bis de nuestra Ley Orgánica, para la validez de la reunión pido a la Secretaría verifique el quórum.
SECRETARIO DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Procedo a verificar el quórum. 
COMISIÓN DE GOBERNACIÓN Y PUNTOS CONSTITUCIONALES
(Registro de asistencia)
COMISIÓN DE LÍMITES TERRITORIALES DEL ESTADO DE MÉXICO Y SUS MUNICIPIOS
(Registro de asistencia)
SECRETARIO DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Existe quórum legal Presidente, se procede abrir la reunión.
PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Muchas gracias.
	Solicito muy atentamente a la Secretaría registrar la asistencia de los diputados Omar Ortega Álvarez y Marlon Martínez Martínez, por favor.
SECRETARIO DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Se registra diputado Presidente.
PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Gracias.
	Se declara la existencia del quórum y se abre la Reunión de las Comisiones Legislativas de Gobernación y Puntos Constitucionales y de Límites Territoriales del Estado de México y sus Municipios, siendo las diez horas con diecinueve minutos del día miércoles once de agosto del año dos mil veintiuno.
	Refiera la Secretaría la propuesta de orden del día.
SECRETARIO DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Claro que si diputado.
	La propuesta de orden del día es la siguiente:
1. Análisis de la iniciativa con proyecto de decreto por el que se reforman y adicionan diversas disposiciones de la Ley Reglamentaria de las fracciones XXV y XXVI del artículo 61 de la Constitución Política del Estado Libre y Soberano de México, presentada por el diputado Juan Pablo Villagómez Sánchez, en nombre del Grupo Parlamentario del Partido morena.
2. Clausura de la reunión. 
PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Pido a quienes estén de acuerdo en que la propuesta que ha referido la Secretaría sea aprobada con el carácter de orden del día, se sirvan levantar la mano.
	¿En contra, en abstención?
SECRETARIO DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. La propuesta, diputado Presidente ha sido aprobada por unanimidad de votos.
PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Considerando el punto número 1 y de acuerdo en base a un acuerdo a la Presidencia de ambas comisiones, se le solicita muy respetuosamente puedan hacer llegar sus observaciones a la Secretaría Técnica para que podamos proceder con los trabajos de desahogo de esta iniciativa y sería cuanto.
SECRETARIO DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Atentos compañeros diputados. Observaciones que se van a detallar ya la iniciativa para poder dictaminar entonces estar atentos y yo creo que con eso se agotaría en los asuntos de los diputado.
DIP. IVETH BERNAL CASIQUE. Sí me permite nada más si quisiera manifestar que el Grupo Parlamentario del PRI hará llegar esas observaciones cuanto antes. Muchísimas gracias.
PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Gracias diputada.
Registre en la Secretaría la asistencia a la reunión. 
SECRETARIO DIP. JUAN PABLO VILLAGÓMEZ SÁNCHEZ. Ha sido registrada diputado Presidente la Asistencia a la reunión. 
PRESIDENTE DIP. JUAN MACCISE NAIME. Se levanta la reunión de las comisiones legislativas, siendo las diez horas con veintidós minutos del día miércoles once de agosto del año dos mil veintiuno y se pide estar atentos a sus integrantes a la próxima convocatoria. 
	Muchas gracias y muy buenos días.
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